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   Spett.li 
 
   Clienti - loro sedi 
 

Como, 18 marzo 2020    
 
 

CIRCOLARE 6/20: Anticipazioni DL. “Cura Italia”: ammortizzatori sociali. 

 

Gentili Clienti, 

è stato definitivamente pubblicato in G.U. in data odierna, il cd Decreto Legge “Cura Italia”.  

 

Stiamo attualmente analizzando approfonditamente il testo, che andrà convertito in Legge dal 

Parlamento e che necessita di svariati provvedimenti attuativi da parte degli Enti interessati, tra tutti l’INPS, 

ma, date le numerose e comprensibili richieste, con la presente vogliamo dare un’anticipazione sui 

provvedimenti  concernenti il sostegno alle imprese, in particolare alla disciplina delle casse integrazioni.  

Premettiamo che risulta indispensabile attendere la pubblicazione delle circolari operative e dei nuovi 

accordi regionali, dove previsto, nonché il rilascio delle procedure telematiche, senza le quali non sarà possibile 

avviare le richieste di ammortizzatori sociali.  

Lo Studio, come consuetudine, prenderà contatti con ogni Cliente che impiega personale dipendente, 

per prestare l’opportuna assistenza, tuttavia, per ottimizzare le tempistiche, Vi chiediamo cortesemente di  

fornirci le prime indicazioni utili alla predisposizione delle domande di cassa integrazione, di cui all’allegato 2.  

Vi inviamo poi la bozza di comunicazione per i Vostri dipendenti circa la sospensione/riduzione della 

prestazione lavorativa (allegato 1), ricordando che possono accedervi solo i dipendenti in forza alla data del 23 

febbraio 2020. Si conferma, come anticipato, che in presenza di un corposo residuo ferie in capo al dipendente, 

maturato in anni pregressi, è consigliato di farne fruire prima dell’accesso agli ammortizzatori sociali. 

 

In via generale va precisato che il tipo di ammortizzatore sociale a cui potete accedere dipende dal tipo 

di contribuzione che la vostra ditta/società versa all’INPS, in base al settore e al limite dimensionale. Qualora 

intendiate ricorrervi, sarà cura dello Studio attivare lo strumento corretto per il vostro specifico caso. Quelli in 

vigore sono alternativamente: 

• CASSA INTEGRAZIONE ORDINARIA 

• FONDO INTEGRAZIONE SALARIALE + DI 5 DIPENDENTI 

• FONDO SOLIDARIETÀ AZIENDE ARTIGIANE 

• CASSA INTEGRAZIONE IN DEROGA per datori di lavoro esclusi da quanto sopra, con regole Regionali. 

 

I suddetti strumenti sono utilizzabili fino ad un massimo di 9 settimane a partire retroattivamente dal 

23 febbraio, qualora abbiate effettivamente sospeso l’attività lavorativa e fino al 31 agosto 2020. 

Tenete comunque presente, per vostra conoscenza, che la somma indennizzata mediante i suddetti 

ammortizzatori sociali sarà pari all’80% della retribuzione normale persa, con un massimale pari a ca € 1.000,00 

lordi, in caso di retribuzione inferiore o uguale a € 2.159,48 o pari a ca € 1.200,00 lordi in caso di retribuzioni 

superiori. I massimali qui riportati sono da riparametrarsi in caso di part-time. 

Si precisa che l’accesso agli ammortizzatori sociali non è contemplato per quei lavoratori che stanno 
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continuando a rendere la propria prestazione lavorativa in regime di Smart Working, in quanto stanno 

effettivamente lavorando. 

 

 

Rimaniamo costantemente a completa disposizione. 

 

Con i migliori saluti.                                                                                                   

 

 Dott.ssa Alessandra Lazzati 

 

 

Allegati: 

- foglie excell – richiesta dati Cliente 

- fac simile comunicazione ai dipendenti 

 

          


